

Вестник АКАДЕМИИ



Газета Бурятской государственной сельскохозяйственной академии им. В.Р. Филиппова

№ 3 Апрель, 2008 г.

БУДНИ АКАДЕМИИ

ВСТРЕЧА АГИНЦЕВ

10 апреля состоялась встреча агинцев-студентов сельхозакадемии с председателем Комитета по земельным и аграрным вопросам Агинской окружной Думы Тимуром Чимитовичем Рабдановым. Ее открыл и представил собравшимся друг друга ректор академии, депутат Народного Хурала республики Александр Петрович Попов.



Тимур Чимитович рассказал землякам о том, что в очень непростых погодных условиях прошлого года агинцам удалось неплохо завершить сельскохозяйственный год – выполнены все прогнозные отметки. Растет поголовье скота, делаются акценты и стимулируется разведение высокопродуктивных пород. Создаются и работают племхозы и репродукторы. Отдельные хозяйства добились в прошлом году урожайности в 15-20 центнеров с гектара, а на парах – свыше 20. Построено 168 домов и квартир, в основном для молодых специалистов.

Сегодня средний возраст руководителей сельскохозяйственных предприятий приближается к 50 годам. Обостряется вопрос с резервом на замещение пенсионеров. В этой связи руководство округа серьезно рассматривает на ныне обучающихся в сельхозакадемии студентов. Выпускникам, заключившим договор с хозяйствами округа на постоянную работу, выплачивается из бюджета 15 тысяч рублей, через год гарантируется квартира или дом не менее 56 квадратных метров и необходимая живность для домашнего хозяйства. Молодой специалист будет

оплачивать стоимость жилья только на 10 процентов, остальное возмещается из федерального, краевого и местного бюджета и хозяйства, в котором он трудится. Были подняты также вопросы жизни округа в условиях нового Забайкальского края, о предстоящих осенью нынешнего года выборах в объединенную краевую Думу.

Позднее, в этот же день, состоялось подписание договора руководства академии и гостей из округа о дальнейшем сотрудничестве.

НОВОСТИ С САЙТА

Международный семинар

С 21 по 25 апреля 2008 г. в БГСХА имени В.Р.Филиппова состоится международный семинар по проекту ТЕМПУС «Совершенствование качества подготовки аспирантов в Байкальском регионе». Кроме российских участников проекта из БГСХА, БГУ и Иркутской ГСХА в семинаре участвуют проф. Йохан Фальк, координатор Болонского процесса Стокгольмского университета (Швеция), проф. Герберт Хагер из Университета природных ресурсов, естественных и прикладных наук (Австрия), проф. Франческо Данузо из Университета Удине (Италия), проф. Франк Литцка из Университета Хонхайм (Германия), Семинару предшествовала стажировка 30 участников проекта из Российских вузов партнеров в Европейских вузах-партнерах. В ходе семинара будут обсуждены вопросы подготовки научных кадров через аспирантуру, особенности и специфика Российской и Европейской аспирантуры. Участники обменяются увиденным и изученным опытом во время стажировок, обсудят вопросы сотрудничества в области научных исследований.

Поздравляем

■ **Команду БГСХА**, занявшую 1 место в XVI республиканской олимпиаде по философии, проходившей на базе филиала ФГОУ ВПО «Новосибирский Государственный университет экономики и управления – «НИНХ» в г. Улан-Удэ. Руководитель команды к.с.н., доцент О.Д. Барлукова.

■ Республиканской премией «ЗОЛОТОЙ ОЛИМП» награждается ФГОУ ВПО БГСХА в номинации **Лучшее физкультурно-спортивное общество**, спортивный клуб ССУЗов, ВУЗов Республики Бурятия 2007 года.

bgsha.ru

День открытых дверей

10 апреля в академии прошел День открытых дверей. Будущих абитуриентов, учащихся средних школ города и районов республики приветствовал первый проректор академии Владимир Дулмажатович Раднатаров.

Он кратко познакомил собравшихся с историей и нынешним днем старейшего вуза республики, о возможностях и усло-

виях поступления в него, последующей учебы и трудоустройства после завершения учебы. Затем состоялась электронная презентация академии – красочные слайды, сопровождаемые комментариями Болотова Галсана Гомбожаповича представили будущим студентам достаточно впечатляющую и увлекательную перспективу учебы. Добавило ярких красок о вузе и выступление профессора Любови Алексеевны Зайцевой, рассказавшей о выпускниках – видных ученых, государственных и хозяйственных деятелях российского и республиканского уровня. Промонстрировали свои таланты собравшимся звезды эстрады академии Виктор Самодуров и Елена Иванова.

После пленарной части гости разошлись по деканатам и институтам и еще долгое время интересовались условиями поступления и учебы. Судя по блиц-опросу многих из них, они намерены сдавать экзамены в нашу академию.

Соб. Информ



Олимпиада по истории

26 марта 2008 г. состоялась XVI республиканская олимпиада по истории среди студентов вузов нашего города. Как и в прошлом году участников олимпиады встречала Бурятская государственная сельскохозяйственная академия им. В.Р. Филиппова. В олимпиаде приняли участие команды 8-и вузов: БГСХА, БГУ, ВСГТУ, ВСГАКИ, БФГИ, БЭПИ, НГУЭиУ, БФ ТГУ. Каждый вуз мог выставить команду 5 основных и 1 запасного участника из числа студентов 1 – 3 курсов.

Команду БГСХА представляли: студенты I курса ИЗКИМ Токмаков Андрей, Раднаев Тумэн, студент экономического факультета Цыдыпов Зорикто, студенты II курса ИЗКИМ, победители прошлогодней олимпиады Бадмаева Баярма, Дашанимаев Мижит, Хибхенов Нима. Олимпиада проходила в конкурентной борьбе и вместе с тем в дружественной обстановке и вклю-

чала в себя 5 конкурсных заданий. I тур традиционно проходил в форме тестирования по истории России, II тур – «Угадай исторический портрет», III тур – представление команд, IV – викторина «Вооруженные силы России в XX веке с 1918 г.», V тур – конкурс ораторов «Патриотические страницы нашей истории».

По итогам всех конкурсов определился победитель в командном первенстве, а в личном зачете призовые места распределились по итогам конкурса «Тестирование» и «Угадай исторический портрет». Они распределились следующим образом: 1 место – команда БГУ, 2 место – команда БФТГУ, 3 место – команда НГУЭиУ. Команда нашего вуза, к сожалению, в тройку лидеров не вошла, но ребята полны сил и уверенности поучаствовать в олимпиаде следующего года. Молодцы!

А. Карначев, к.и.н., ст. преподаватель кафедры истории

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!

16 – 17 апреля в Иркутске, в спортивном зале Иркутской государственной сельскохозяйственной академии прошли зональные соревнования 2-й летней Универсиады высших учебных заведений Минсельхоза Российской Федерации по вольной борьбе и дартсу. В соревновании приняли участие кроме БГСХА, иркутяне и красноярцы, а по дартсу и алтайцы.

В упорной борьбе наша команда заняла первое место по вольной борьбе. Победу завоевали Эрдэм Абарзядиев, Мунко Табутаров, Барас Базаро, Павел Багинов (все ИЗКИМ) и Александр Зверев, студент экономфака, среди девушек лучших

результатов добились Саяна Будаева (технологический факультет), Жаргалма Жамбаева (ИЗКИМ) и Марина Вильмова.

Успешно выступила команда БГСХА и по дартсу. Среди четырех команд Сибирского федерального округа она завоевала серебряную медаль. В личном зачете второе место завоевала Баярма Ринчинова, студентка агрономического факультета.

Отдаем должное тренерам сборной команды по вольной борьбе Федору Махутову, Алексею Шулунову и Амгалану Батуеву.

Иван Алексеев, Председатель спортклуба БГСХА